Высшая математика I. 

Вариант 2.13

1.(С03.РП) Составить уравнение прямой, проходящей через точку 
[image: image110.wmf]4
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Решение:
Вектор 
[image: image3.wmf])
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Запишем уравнение АВ:
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Ответ: 
[image: image8.wmf]26
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2.(8Т3.РП) Составить общее уравнение прямой, проходящей через точку 
[image: image9.wmf])
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Решение:
Найдем координаты точки В – точку пересечения прямых 
[image: image12.wmf]0
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умножили второе уравнение на -2, а теперь их сложим
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Получили координаты т. В(
[image: image16.wmf]11
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Запишем уравнение АВ:
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Ответ: 
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3.(Т43.РП) Написать общее уравнение плоскости, проходящей через  точки 
[image: image19.wmf])
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 перпендикулярно плоскости  
[image: image21.wmf]0
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Решение:
Общее уравнение плоскости имеет вид A(x-x1)+B(y-y1)+C(z-z1)=0

Т.к. плоскость проходит через точку М1(4,-3,3), то можно записать:

A(x-4)+B(y+3)+C(z-3)=0

Т.к. плоскость проходит через точку М2(1,1,-2), то можно записать:

A(x-1)+B(y-1)+C(z+2)=0

Искомая плоскость перпендикулярна плоскости заданной уравнением: 
[image: image22.wmf]0
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 По условию перпендикулярности плоскостей: 

А1A2+B1B2+C1C2=0

1(А+(-3)(B+5(C=0

А=3B-5C
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[image: image24.wmf]î
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[image: image25.wmf]C
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Подставим в нижнее уравнение 
[image: image26.wmf]0
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[image: image27.wmf]0
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Ответ: 
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 4.(303) Найти расстояние от точки 
[image: image29.wmf])
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Решение:
Найдем точку пересечения перпендикуляра проходящего через точку А. Назовем ее Н(x,y,z).

[image: image31.wmf]0
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АН:3(x-2)+4(y+1)+2z=0(3x+4y+2z-2=0
Параметрические уравнения прямой 
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Найдет t:
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т.Н(4,-3,1)
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Ответ: 3

5.(5Б3.РП) Найти те значения параметров 
[image: image37.wmf]A

 и 
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, при которых прямые   
[image: image39.wmf]î

í

ì

=

-

-

+

=

+

+

+

0

11

2

,

0

19

z

By

x

z

Ay

x

 и   
[image: image40.wmf]î

í

ì

=

+

+

=

-

+

0

12

,

0

9

3

z

x

z

y

  параллельны.

Решение: 
Для вычисления направляющего вектора используем формулу:
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Вычислим направляющий вектор прямой 
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Вычислим направляющий вектор прямой 
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[image: image46.wmf])
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Т.к. A||B(
[image: image48.wmf]1
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Получим систему уравнений:
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Ответ: А=0, В=-1.

6.(733) Прямая 
[image: image50.wmf]L

 параллельна плоскости 
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 и проходит через точку 
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 с  плоскостью  
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Решение:
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Найдем k: 
[image: image57.wmf]25
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[image: image58.wmf]0
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Запишем параметрические уравнения прямой 
[image: image59.wmf]2
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Подставим х,у,z в уравнение L и получим значение t.
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т.В(8;-8;5) принадлежит L
Запишем параметрические уравнения L: 
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Подставим данные значения в уравнение 
[image: image67.wmf]0
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[image: image69.wmf]0
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[image: image1.wmf])
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Найдем ординату точки пересечения 
[image: image70.wmf]5
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Ответ: -2,5.
7.(983). Найти радиус окружности, имеющей центр в точке 
[image: image71.wmf])
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Решение:
Для того, чтобы найти радиус окружности, можно найти расстояние от точки А до данной прямой и данное расстояние будет равно радиусу.

Воспользуемся формулой:
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Ответ: 6

8. Дана кривая 
[image: image74.wmf]0
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     8.1. Доказать, что данная кривая – эллипс.

     8.2.(ТТ3.РП) Найти координаты центра его симметрии.

     8.3.(4Б3.РП) Найти его большую и малую полуоси кривой. 

     8.4.(2П3) Записать уравнение фокальной оси. 

     8.5. Построить данную кривую.
Решение:

Каноническое уравнение эллипса имеет вид [image: image75.wmf]1
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Приведём уравнение кривой к каноническому виду:

Т.к. искомое не содержит ху, то остаемся в старой системе координат.
Получим 
[image: image76.wmf]0

88

4

40

4

2

2

=

+

+

-

+

y

x

y

x



[image: image77.wmf]0
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Приняв за новое начало точку 
[image: image79.wmf])
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[image: image82.wmf]1

16

'

4

'

2

2

=

+

y

x


Это соответствует общему виду уравнения эллипса, у которого большая полуось равна 4, а малая полуось равна 2.


Фокальные радиус – векторы данного эллипса соответствуют уравнению

[image: image83.wmf]x
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[image: image84.jpg]



9. Дана кривая  
[image: image85.wmf]0
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     9.1. Доказать, что данная кривая – парабола. 

     9.2.(Л33). Найти значение её параметра  
[image: image86.wmf]p

. 

     9.3.(2Т3.РП). Найти координаты её вершины. 

     9.4.(7Б3). Написать уравнение её оси симметрии. 

     9.5. Построить данную кривую. 

Решение:
Каноническое уравнение параболы имеет вид: y2=2px

В нашем примере 
[image: image87.wmf])
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Т.е. данная кривая – парабола, симметричная относительно оси ординат.

При этом   2р=-12 



р=-6, следовательно ветви параболы обращены в вниз.

Вершина параболы находится в точке (-3;-2)

Уравнение оси симметрии данной параболы: х=-3
[image: image88.jpg]



10. Дана кривая  
[image: image89.wmf]0
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     10.1. Доказать, что данная кривая – гипербола.

     10.2.(793.РП). Найти координаты центра её симметрии. 

     10.3.(8Д3.РП). Найти действительную и мнимую полуоси.  

     10.4.(ПС3.РП). Написать уравнение фокальной оси.  

     10.5. Построить данную кривую. 
Решение:

Каноническое уравнение гиперболы имеет вид 
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Преобразуем уравнение воспользовавшись формулами поворота оси координат:
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Получим: 
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'

)

cos

sin

7

(

2

'

)

sin

cos

7

(

2

'

'

)

cos

sin

6

cos

10

sin

10

cos

sin

6

(

'

)

cos

3

sin

cos

10

sin

3

(

'

)

sin

3

sin

cos

10

cos

3

(

13

)

cos

'

sin

'

(

2

)

sin

'

cos

'

(

14

)

cos

'

sin

cos

'

'

2

sin

'

(

3

)

cos

'

sin

'

)(

sin

'

cos

'

(

10

)

sin

'

sin

cos

'

'

2

cos

'

(

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

-

-

+

+

+

-

-

-

+

-

-

+

-

+

+

+

=

=

-

+

-

-

-

+

+

+

+

+

-

+

+

-

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

y

x

x

y

x

y

x

y

y

x

x

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l


Найдём ( из условия:
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т.е. приравняем коэффициент при x`y` к нулю

[image: image94.wmf]0
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Положим n=0, тогда 
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Тогда уравнение примет вид:
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[image: image100.wmf]0
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Приняв за новое начало точку 
[image: image103.wmf])
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, применим формулы преобразования координат 
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Действительная полуось равна 1; мнимая полуось равна 2
Общее уравнение фокальных радиус – векторов имеет вид:
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